

巴以停火协议生效 以军撤出加沙

巴勒斯坦准备以战争罪名起诉以色列



8月4日,在入道主义停火期间,一名巴勒斯坦女子站在位于加沙北部的楼房废墟前 (新华社发)

□新华社供本报特稿(记者 杜鹃)

以色列军方5日证实,为执行72小时停火协议,以军地面部队已经全部从加沙地带撤出。

同一天,巴勒斯坦外长里亚德·马勒基说,巴方准备以战争罪名向位于荷兰海牙的国际刑事法院起诉以色列。

以色列撤出军队

以色列军方5日发表声明,称以军装甲车和步兵已经在72小时停火开始前撤出加沙地带。本轮停火从当地时间5日8时开始。

以色列7月8日对加沙地带发起军事打击,代号“护刃行动”。同月17日,以色列出动地面部队。

以军发言人彼得·莱内尔5日说,地面部队的目标之一是摧毁由巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)打造的跨境地道,现在“任务已经完成”。

莱内尔说,以军士兵和坦克现在在“重新部署在加沙地带外围的防御点”,一旦遭到袭击,以军打算重新开始战斗。

加沙人重返家园

身处加沙地带的法新社报道员说,4日晚加沙地带度过了巴以交火将近一个月来最安静的一个夜晚,没有巴勒斯坦人在当晚伤亡。

英国广播公司记者就新一轮停火

采访了身处加沙城的马丁·佩兴丝。佩兴丝说,与以往几次人道主义停火不同,这次以军撤出了加沙地带。有以色列媒体称,以军“护刃行动”已经结束。

5日,不少加沙人走出避难所,返回家园,却满眼都是废墟。

在北部的拜特拉希耶,33岁的祖海尔·赫加拉告诉路透社记者,以色列炮轰令他失去自家房屋和经营的超市,“完全被毁了……我从没想到回来后看到类似震区的情景”。

自本轮巴以冲突爆发以来,巴勒斯坦方面已有1865人死亡,大多数是平民。

巴勒斯坦海牙告状

在联合国和美国等方面的斡旋下,以色列与哈马斯7月31日曾达成一项72小时停火协议,但双方在停火正式开始后不久便相互指责对方破坏停火协议。以色列随后宣布拒绝派代表到埃及开罗谈判如何结束冲突。巴勒斯坦代表团眼下已经身处开罗。

路透社5日报道称,以方可能不久后向开罗派代表团。

同一天,巴勒斯坦外长马勒基抵达荷兰海牙并与国际刑事法院检察官碰面。他告诉记者,巴方准备以战争罪名起诉以色列。

路透社认为,要想让国际刑事法院受理这一案件,巴勒斯坦首先得成为这一法院的缔约国。

12名中国渔民在菲被判重刑 罪名为“非法捕鱼”

□据 中新网8月5日电

5日,菲律宾一家法院宣布去年4月被捕的12名中国渔民“非法捕鱼”罪名成立,他们被判6年至12年不等的监禁。

报道称,法院判处船长12年监禁,其他11名船员被判6年至10年不等的监禁。这些渔民每人还被罚款10万美元,他们的渔船也被没收。

此外,这12名中国渔民还将因持有受保护物种的行为接受审判,根据菲律宾法律,这一罪名如果成立,他们最高可被判处20年监禁。

这12名中国渔民否认被控的一切

罪名。

路透社报道称,一名为这些渔民辩护的菲律宾公共检察官办公室律师表示,他将提出上诉。

这些渔民曾表示,他们在从印尼回中国的途中遇到恶劣天气,被迫在图巴塔哈群礁躲避,当时他们不知道那是菲律宾领土。

去年4月,菲律宾海岸警卫队称,一艘中国渔船在菲律宾西南部的图巴塔哈群礁地区搁浅,12名中国渔民因涉嫌“非法捕鱼”被捕,渔船被没收。

当时,中国外交部回应称,中国政府一贯高度重视维护在外渔民的安全与合法权益,并要求其依法进行捕捞作业。

纽约现疑似埃博拉病例 引发纽约市民高度关注

□据 新华社纽约8月4日电

美国纽约4日发现一例疑似埃博拉病例,虽然医院随后称初步分析认为该患者未感染埃博拉病毒,但这一病例仍引发纽约市民高度关注。

据纽约芒特西奈医院发布的消息,当天早些时候一名男性患者因高烧和肠胃不适,到该院急诊就医。这名男子自称曾前往目前正流行埃博拉病毒的西非某国旅行,医院随即将他隔离并进行一系列检查。

纽约市卫生局稍后发布消息称,芒特西奈医院与美国疾控中心对该患者病理标本分析后认为,该患者不像是感染了埃博拉病毒。美国疾控中心将继续对该患者进行观察。

本月2日,一名在利比里亚感染



8月4日,一名男子从美国纽约芒特西奈医院前走过 (新华社发)

埃博拉病毒的美国医生被接回国,目前正在接受隔离治疗。媒体称,这是感染埃博拉病毒的患者首次进入美国,引发民众对病毒在美国本土蔓延的担忧。

洛阳社区 bbs.lyd.com.cn

洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事 文学 摄影 教育 户外 娱乐

BBS.LYD.COM.CN
广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台
注册人数超过55万

相关链接

伊朗承认向哈马斯提供火箭弹制造技术

□新华社供本报特稿

伊朗确定国家利益委员会秘书穆赫辛·雷扎伊4日承认,伊朗向巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)提供火箭弹制造技术,以帮助其应对以色列的攻击。

火箭弹一直是哈马斯的主要武器。在新一轮巴以冲突中,哈马斯已向以色列境内发射了3200多枚火箭弹。

雷扎伊曾任伊朗伊斯兰革命卫队司令。他上周致信伊朗总统哈桑·鲁

哈尼,呼吁其向哈马斯提供防空系统,打击以色列的战机。

雷扎伊还认为,伊朗应该公开宣布向哈马斯提供军事支持,不必遮遮掩掩。

媒体普遍认为,不承认以色列的伊朗长期向哈马斯提供支持。伊朗最高领袖哈梅内伊上周呼吁全世界穆斯林向在约旦河西岸和加沙地带的巴勒斯坦人提供武器,帮助他们应对以色列的攻击。